

Карпов Владимир Яковлевич

Депутат Законодательного собрания от КПРФ
Вице-спикер Законодательного собрания
Член комитета по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению
Лидер фракции КПРФ

Приложение к газете ведомостинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области

Консолидация во имя области

Депутатский стаж Владимира КАРПОВА в заксобрании — более 20 лет. Он стоял у истоков законотворческой деятельности областного парламента и по сей день активно использует свой опыт в работе над региональными законами и над решением проблем избирателей.

Перед финишным рывком

— Владимир Яковлевич, в следующем году состоятся выборы следующего созыва заксобрания. Может быть, подведём какие-то промежуточные итоги? Что для вас в шестом созыве стало самым важным?

— Шестой созыв областного парламента и для нашей фракции КПРФ, и для заксобрания в целом не обычный, не рядовой. В этом созыве, на мой взгляд, произошли некие качественные изменения. Депутаты сами, внутри своего коллектива, осознали необходимость таких изменений. И это выразилось во многом — начиная с формирования состава этого созыва, с выборов председателя. Было принято пакетное соглашение об организации деятельности заксобрания с учётом персонального состава всех фракций, это отразилось прежде всего в составах комитетов. А когда чувствуешь, что у нас устойчивый единый организм, это укрепляет уверенность каждого отдельного депутата, что он не один будет противостоять какому-то негативу, пытаясь чего-то добиться, а всегда получит поддержку своих коллег по депутатскому корпусу.

Соответственно, и исполнительная власть совершенно по-другому реагирует на нашу деятельность. Это отразилось в обсуждении тех острейших проблем, которые практически весь нынешний созыв были в фокусе внимания. Тут и предстоящее строительство четвёртого моста через Обь, и предполагаемое строительство мусоросортировочных комплексов, и вообще отработка новой схемы обращения с твёрдыми бытовыми отходами. Это касается в целом управления и распоряжения собственностью в Новосибирской области. И перечисленные, и многие другие вопросы, которые можно вереницей выстраивать, были не просто технически отшлифованы — они решались на качественно другом уровне. И результаты не замедлили появиться. В том числе экономия бюджетных средств в реальных суммах, причём очень крупных. Если, согласно изначаль-

ному проекту четвёртого моста, гарантированный доход инвестора был более 90 млрд рублей, то после совместной работы правительства области и депутатов заксобрания цифра снизилась более чем на 40 миллиардов рублей, была выработана общая позиция. Очень большие суммы были и по мусоросортировочным комплексам, опять же мы совместно выработали рекомендации по изменению. Вместе с правительством мы в конечном счёте добились общей консолидированной позиции.

Поэтому, на мой взгляд, в этом созыве депутаты действительно «обновили» свою работу, свои подходы, а главное — настрой депутатский стал более оптимистичным и нацеленным на реальный результат, а не на формальное проведение каких-то мероприятий, которые в конечном счёте могут ни к чему не привести. Это самое характерное для шестого созыва, я считаю.

Завершающий период, мне думается, будет как у спортсменов при приближении к концу дистанции — финишный рывок. Я полагаю, что мои коллеги уже чувствуют это настроение, — мы видим, как идёт общее ускорение.

Обеспечить преемственность

— Вы упомянули четвёртый мост, мусоросортировочные комплексы — подобные ситуации явились толчком для разработки закона о госсобственности. Ваше мнение о нём?

— Этот качественно новый закон об управлении и распоряжении госсобственностью нашей области, мне думается, удовлетворил депутатов. Может быть, появятся ещё какие-то доработки, поправки — исходя из практики. При разработке мы опирались не только на свой опыт, но и практику наших коллег. В частности, мы выезжали в Томскую область, чтобы познакомиться с тем, как они (в том числе законодательно) работают в этой сфере. Естественно, познакомились и с законодательством других субъектов РФ. И в наш закон постарались включить те нормы,



которые наиболее эффективны и прогрессивны. Так что мы имеем все основания быть удовлетворёнными законом, который разработали. Опять же надо отметить, что мы работали над ним в тесной связке с правительством.

И фактически он уже начал действовать: на прошлой сессии заксобрания мы рассмотрели и утвердили Концепцию управления и распоряжения государственной собственностью области.

Работа комитетов и заксобрания в целом по программам, конечно, стала более эффективной, поскольку мы включаемся в работу не на отчётной стадии, а на основной и наиболее важной — когда эти программы разрабатываются, когда обсуждается, что в них должно войти, а самое главное — сколько и куда средств распределить. И здесь в качестве образца мы можем привести программу реализации наказов избирателей. Во-первых, для жителей Новосибирской области это одна из возможностей прямо влиять на расходование, распределение денег. И они имеют возможность через наказы с помощью депутатов распоряжаться этими средствами.

В целом в шестом созыве было собрано наказов на 150 миллиардов рублей. Причём были предложения несколько ужесточить их прохождение — они же проходят через достаточно сложную процедуру и в правительстве, и у нас в заксобрании, прежде чем юридически стать наказом. Но мы решили: нет, не будем по этому пути идти. Да, конечно, мы понимаем, что в шестом созыве на 150 миллиардов мы не можем выйти. Но мы не отсекаем, не отбрасываем предложений избирателей. И используем любую возможность для их реализации. У нас ежегодно получается прибавка по сравнению с плановыми назначениями. По текущему году вышли на 9 миллиардов 200 миллионов, это очень серьёзная сумма.

— Самая большая за весь созыв, правильно?

— Совершенно верно. И мы увидели на практике, что решение сохранить в программе все наказы было правильным. Очень многие, иногда застарелые проблемы, до которых ни руки, ни, самое главное, деньги не доходили, сейчас решаются, причём под контролем конкретных депутатов. Каждый из нас свои наказы контролирует, ин-

тересуется их исполнением и бьёт тревогу, если возникают какие-то заминки. Влияет и действенный механизм контроля со стороны заксобрания и просто конкретных депутатов. Это тоже новый показатель в работе шестого созыва депутатского корпуса. Набирается опыта, практических знаний. Больше появляется возможностей — даже несмотря на кризисные явления, трудности, очень тяжёлые проблемы, особенно связанные с падением доходов населения. Тут вообще нетерпимая ситуация, над которой мы бьёмся, но не можем её переломить — хотя бы потому, что общая тенденция задаётся федеральным уровнем. На уровне одного субъекта переломить ситуацию очень трудно. И тем не менее мы руки не складываем и ищем возможности каким-то образом всё-таки выйти на положительную динамику роста дохода наших жителей. Это самая главная задача, если говорить об экономических проблемах, стоящих перед депутатским корпусом. И мы должны откровенно сказать, что пока решить её не можем.

Продолжение на стр. 2

Продолжение. Начало на стр. 1

— Если вернуться к теме наказов — сейчас депутаты всё чаще задумываются, что будет с теми из них, которые всё же не удастся выполнить в этом созыве. Понятно же, что на всё денег не хватит. Как-то будут встраиваться неисполненные наказы в планы нового созыва?

— У нас очень активно работает комиссия по наказам. И со стороны исполнительной власти, где этим занимаются первый заместитель председателя правительства Владимир Михайлович Знатков и министр экономического развития Ольга Витальевна Молчанова. И у нас в заксобрании под руководством Дмитрия Анатольевича Козловского. Задача поставлена совершенно правильно. Сейчас уже нужно смотреть на перспективу — из этих оставшихся наказов выделять самые востребованные людьми, то, что их больше всего беспокоит. Конечно, им нужно отдать приоритет. Ну и не надо забывать, что у нас существует лист ожидания. Мы не первый год пользуемся этим механизмом, и, надо сказать, он работает неплохо. Ведь шестым созывом жизнь не заканчивается. Поэтому много чего мы передаём следующему созыву. Хотя вполне вероятно, что ядро нынешнего депутатского корпуса сохранится и преемственность будет обеспечена.

На комиссии по наказам поднимался вопрос о качестве их исполнения. Депутаты жаловались, что оно не всегда на высоте. Неоднократно высказывались предложения, чтобы законодательно закрепить участие депутата в приёме исполненного наказа. Вы согласны с этим?

— Да, такие предложения и критические замечания звучат регулярно. И вопрос о придании этому правовой формы тоже актуален. Это тема, над которой нам необходимо поработать, подумать вместе с исполнительной властью, с правительством области. Сейчас, я думаю, возражений не будет. Надо придать этому юридическую форму, и тогда депутаты смогут следить за тем, чтобы на наказ не просто были израсходованы деньги — таких-то мастеров у нас сейчас много, — а, чтобы за эти деньги, которые вообще-то являются народными, получить соответствующий результат.

Верной дорогой

— Во время работы этого созыва у нас сменился губернатор, частично обновился состав правительства, появились новые министры. Как депутатам работает в таких условиях?

— Конечно, были у нас определённые опасения, когда эта ситуация только развивалась. Действительно, смена губернатора, причём тяжёлая, с участием президента, — очень трудное испытание для региона. Но сейчас уже можно совершенно определённо говорить о том, что взаимоотношения с правительством, и прежде всего с высшим должностным лицом, Андреем Александро-



вичем Травниковым, у нас сложились конструктивные и уважительные. Хочу отметить, что заметно изменилась работа конкретных министров, министерств, структурных подразделений исполнительной власти. Так что в этом плане область, наша исполнительная и законодательная власти сделали большой шаг в правильном направлении. Очень большой шаг.

Может быть, людям не всегда всё видно, но в некоторых аспектах это проявляется так ярко, что не заметить нельзя. Я бы отметил то, как складываются взаимоотношения правительства региона с мэром, с мэрией и Советом депутатов Новосибирска, где живёт большая часть населения области. Смотрите, как изменились отношения — в конструктивную, положительную сторону. Это видно всем. А это очень важно для всей Новосибирской области.

Так получается, что, работая на интересы избирателей и на интересы области, нередко попадаешь под огонь с другой стороны. Даже часто, я бы сказал. С одной стороны, человек хочет, чтобы была стабильность, был порядок, устойчивость и многое другое, что важно для жизни. А с другой стороны, он не хочет, чтобы было скучно. Ему хочется чего-то яркого, нестандартного — в том числе бывает, прямо скажем, и скандально. Так устроена психика человека. Иногда люди поддаются этому и начинают придумывать искусственные поводы для скандала, чтобы поднять свою личную популярность. Против этого трудно устоять.

Я, как опытный депутат, проработавший достаточно много созывов в заксобрании и видевший немало ярких личностей, в том числе и скандальных, с удовлетворением отмечаю, что нынешняя характерная черта работы заксобрания — взвешенность и конструктивность. Провинившимся должностным лицам спуску депутаты не дают, но это не является самоцелью. И сессии заксобрания об этом очень убедительно свидетельствуют.

Поэтому в целом мы движемся в правильном направлении, работаем в интересах области, и думается, что в значительной мере наша область может служить примером для других регионов нашей страны, где нет такой консолидации. А когда её нет, всё это отражается на людях — в конечном счёте от хаоса, от беспорядка страдают они.

работают добросовестно и поэтому пользуются авторитетом у коллег по комитетам, и в целом у депутатского корпуса. И руководство заксобрания также удовлетворено работой депутатов фракции КПРФ.

— В этом созыве фракция приросла двумя депутатами. Один из них — новый, но в то же время «старый» — Сергей Александрович Клестов, уже работавший в заксобрании. И Сергей Станиславович Зарембо — он просто новый.

— Очень удачное пополнение. Чрезвычайно удачное. Сергей Александрович Клестов имеет не только научную степень, но и большой опыт работы, в том числе и депутатской, и, конечно, пополнение наших рядов таким товарищем стало серьёзным усиливанием в работе и повысило уровень профессионализма нашей фракции. Кстати, недавно на форуме «Городские технологии» обсуждались перспективы работы Сибирской генерирующей компании, и Сергей Александрович принял очень активное участие в диалоге, задавал много острых дальних вопросов, касающихся темы, которая сегодня сильно всех беспокоит в связи со скандальным делом экс-министра Михаила Абызова. Очень своевременно были заданы вопросы. И мне Сергей Александрович подготовил подробную справку по этой теме, над которой работал не один день. Он очень серьёзный человек. И думается, в перспективе, поскольку мы с Сибирской генерирующей компанией работали и будем продолжать работать, эта информация нам пригодится для того, чтобы аргументировать позицию и заксобрания, и правительства области. Что касается Сергея Станиславовича Зарембо — он сам по себе чрезвычайно динамичный, энергичный и боевой человек, характер такой. Имеет очень большой опыт профсоюзной работы. И его приход в наш депутатский корпус ещё более усилил фракцию. Он очень живо откликается, отзывается на все проблемы своего избирательного

Продолжение на стр. 3. Начало на стр. 1-2



Продолжение. Начало на стр. 1-2

округа, мы сразу почувствовали активизацию работы с избирателями.

— Он же там работает в связке с Ашотом Рафаэляном, тоже членом фракции КПРФ.

— Да, у них очень хорошая связка с Ашотом Вардкесовичем, который тоже просто замечательно работает. Причём не только как депутат — есть общественная организация, которой он руководит, она очень много делает для округа. И этот тандем, Зарембо — Рафаэльян, для территории округа просто подарок, скажу прямо.

Так что я доволен работой фракции. Мы сейчас подводим промежуточные итоги, и каждый проанализировал свою деятельность за три года этого созыва. Анализ и самоанализ всегда очень полезны. Мы для себя вырабатываем какие-то направления и в ходе анализа выясняем, как улучшить, усовершенствовать и сделать более эффективной работу и фракции, и заксобрания в целом.

Механизм тикает

— Совсем скоро новосибирскому отделению КПРФ предстоит выдержать очень серьёзный экзамен — выборы мэра Новосибирска, в которых намерен вновь участвовать нынешний глава города Анатолий Локоть. Как вы считаете, с каким багажом КПРФ подойдёт к этому знаковому дню?

— Жизнь меня приучила опасаться благостного настроения, когда кажется, что всё идёт хорошо, в запланированном режиме. Самое опасное — самоуспокоенность. Особенно это касается партийной организации, любой. У нас четыре парламентских партийных организации, и этой самоуспокоенности, к счастью, нет ни у одной. И общий настрой очень далёк от этого. Главная причина — мы уже касались этой темы — в том, что в целом государственная власть, как федеральная, так и областная, и муниципальная, не обеспечивают в полной мере рост доходов граждан. А это корень проблемы. Вы можете до седьмого пота стараться улучшать жизнь людей. Но если человек не почувствует это на своих доходах, не ощутит наполнения семейного бюджета, то он совершенно справедливо будет относиться к власти негативно. И это будет выражаться не только в критических высказываниях, но и в более серьёзных протестных акциях. Как, например, было с другой болезненной проблемой — вывозом и утилизацией твёрдых бытовых отходов. Протесты «выстрелили» сначала в Московской области, потом в Архангельской. Это проблема, которую надо решить. С доходами то же самое. Если мы общими усилиями не переломим уже пятилетнюю тенденцию снижения доходов граждан, то можно с абсолютной уверенностью говорить о том, что часовой механизм тикает и до взрыва остаётся всё меньше времени.

Если говорить о нашей партийной организации, это ощущение у нас очень остро выражено. Мы с себя не снимаем ответственности за такое состояние дел, особенно в свете того, что мэр Новосибирска — первый секретарь нашего областного комитета. И поэтому проблема для нас является остройнейшей. Мы, конечно, настроены оптимистично, но в то же время чётко понимаем и остроту вызова, который уже вызрел в массе людей и в любой момент может «выстрелить», причём по любому поводу. Это могут быть и твёрдые бытовые отходы, и, не дай бог, какой-то всплеск преступности, и нарушения в медицинском обслуживании, и многое что ещё. Кажется, сегодня всё достаточно стабильно, а завтра от этой стабильности может не остаться и следа. Вот главная проблема, над которой наша организация работает в этот ответственный период. И поскольку мы занимаемся конкретными делами, этот сценарий мы должны нейтрализовать. Это сверхзадача для нас. У нас есть совершенно определённое понимание, нацеленное на конкретные задачи, которые стоят перед городом.

Без больших потрясений

— В этом году Законодательное собрание отмечает 25 лет законотворческой деятельности — это очень серьёзная дата. Вы как один из главных ветеранов, человек, который стоял у истоков законотворчества с самого начала, можете оценить основные изменения, произошедшие за эти 25 лет?

— Должен сказать, что первый созыв был ключевой. Тогда не было консолидации в депутатском корпусе, он был достаточно конфликтный, и на Анатолия Павловича Сычёва как руководителя облсовета, на его единомышленников легла огромная ответственность — за то, чтобы обеспечить работоспособность такого сложного законодательного органа. А главное — надо было научиться вырабатывать законы. До этого же законодательством областная власть не занималась. Нормотворчество было, а законодательства не было. И с этой задачей наш Областной Совет народных депутатов справился. Вот самое главное, что можно сказать о первом созыве. И многие, даже те, кто в давние времена был настроен очень критически, бузил, прямо скажем, сегодня при встречах дают оценки прошлого совсем в другой тональности. Прошло время, и им всё-таки стало понятно, что в конечном счёте та линия, которую проводил Анатолий Павлович Сычёв, его единомышленники, тот же Виктор Егорович Кузнецов как председатель комитета по законодательству, — она принесла свои положительные результаты.

В каждом созыве расширялись и возможности законотворчества. Но самое главное — постоянная, неустанные работы депутатов и всех жителей области по увеличению нашего бюджета. Постоянно, каждый год наш бюджет увеличивался. Я хотел бы на эту тему обратить особое внимание — в конечном счёте всё замыкается на тот бюджет, которым располагает область, на средства, которые действительно возможно израсходовать на потребности жителей. Мы каждый год даём прирост бюджета. Каждый год увеличиваем возможности для решения проблем наших избирателей. Может быть, не так быстро, как хотелось бы, — конечно, нам хотелось бы быстрее и больше. Но то, что мы положительную динамику сохраняем все эти шесть созывов, все 25 лет, — это отличный показатель. Идёт наращивание возможностей государственной власти области.

Нам удавалось все эти годы обходиться без больших потрясений. Конечно, были массовые выступления, я сам в них участвовал и считаю совершенно справедливым, что люди протестовали против антинародных федеральных реформ. Прежде всего, конечно, имею в виду пенсионную реформу, ранее ещё была так называемая монетизация, в отношении проведения которой власть позже признала свою ошибку и изменила позицию. А в основном мы прошли через это 25-летие без серьёзных потрясений и всегда сохраняли оптимистичную перспективу для развития. Я считаю, что это самое главное.

ВЫБОРЫ



Пятилетка под знаком КПРФ

В начале апреля в Новосибирске прошёл III пленум Новосибирского обкома КПРФ. Коммунисты области обсудили участие партии в сентябрьских выборах мэра и подготовку к избирательной кампании.

Места в президиуме традиционно были отведены лидерам КПРФ региона. Это первый секретарь обкома, мэр Новосибирска Анатолий Локоть, второй секретарь областного комитета Ренат Сулейманов, секретари Владимир Карпов, Алексей Русаков, председатель Контрольно-ревизионной комиссии Николай Тельпуховский и депутат Государственной думы Вера Ганзя.

По традиции в начале работы пленума нескользким десяткам новосибирцев были вручены партбилеты. Одним из первых партбилет из рук первого секретаря Новосибирского обкома КПРФ, мэра Новосибирска Анатолия Локтя получил Артём Банных из Дзержинского отделения КПРФ.

В ряды партии вступили представители Дзержинского, Железнодорожного, Центрального, Первомайского, Новосибирского сельского, Карабусского и других районов Новосибирска и области. Среди них — врачи, учителя, строители, студенты, инженеры, предприниматели, уже готовые к активной работе в рядах КПРФ.

Затем состоялось вручение партийных наград, после чего слово взял Ренат Сулейманов. Он напомнил, что исполнилось ровно пять лет, как новосибирцы доверили коммунисту возглавлять крупнейший муниципалитет России. Сам Анатолий Локоть, который незадолго до этого объявил о своей готовности участвовать в сентябре в выборах главы города, выступил с докладом о городских приоритетах, над которыми муниципальные власти планируют работать в ближайшие пять лет.

В ходе прений коммунисты обсудили предстоящую избирательную кампанию. Все они согласились с тем, что Анатолий Локоть — достойный кандидат, и заявили, что готовы поддержать его на сентябрьских выборах мэра.

В итоге пленум единогласно проголосовал за выдвижение Анатолия Локтя на выборы мэра Новосибирска. Конференция, на которой состоится официальное выдвижение кандидата, пройдёт в конце июня, после того, как будет объявлено о начале избирательной кампании.

ВСТРЕЧА

Сигнал подан

У фракции КПРФ в Законодательном собрании Новосибирской области установились конструктивные деловые отношения с губернатором Андреем Травниковым. На встрече депутатов-коммунистов с главой региона были обсуждены многие важные для жителей области вопросы.

По словам вице-спикера новосибирского заксобрания, главы фракции КПРФ Владимира Карпова, встреча длилась почти два часа, была очень содержательной и «с выходом на конкретные решения и поручения».

В частности, были проработаны дальнейшие шаги по решению проблем здравоохранения — речь шла о строительстве в Новосибирске семи поликлиник, а также о ФАПах в сёлах и доступности медицинских услуг в целом. Помимо этого, депутаты и губернатор обсудили исполнение программы «Чистая вода» в регионе и проблему обманутых дольщиков. Как отмечает руководитель фракции КПРФ в парламенте, сегодня то, как решается эта проблема «не может удовлетворить ни депутатов, к которым поступают обращения, ни тем более людей, которые попали в эту ситуацию».

— Были даны конкретные поручения

по тем темам, которые требовали перспективной проработки, — рассказал Владимир Карпов. — Поручения на встрече сразу записывались, и у депутатов нашей фракции уже есть возможность ссылаться на встречу с губернатором при работе с региональными министерствами и правительством. Эта встреча была многофакторной, она открыла новые возможности для депутатов фракции. Сам факт такой конструктивной работы с высшим должностным лицом — это сигнал всем представителям государственной власти в области.

Ранее депутат заксобрания от фракции КПРФ Роман Яковлев собрал от жителей региона более ста актуальных вопросов к губернатору Андрею Травникову. На встрече фракции КПРФ с руководителем региона многие из этих обращений получили отклик от губернатора, а в дальнейшем они получат статус официальных документов.

МОЛОДЁЖЬ



Смена подрастает

Депутаты Законодательного собрания Новосибирской области приветствовали участников первой сессии вновь избранного регионального Молодёжного парламента.

Вице-спикер заксобрания Владимир Карпов подчеркнул, что третий созыв Молодёжного парламента уже может в своей деятельности опираться на тот опыт, который наработали предшествующие созывы.

— Мы рассчитываем на то, что вы будете эффективно отстаивать интересы более 600 тысяч юношей и девушек нашего региона, — заявил Владимир Карпов.

Он заострил внимание молодых парламентариев на том, что у них появилась уникальная возможность получить самый передовой опыт законотворчества.

— Вы будете работать с комитетами и комиссиями Законодательного собрания, следовательно, и с министерствами и департаментами областного правительства, муниципальными образованиями нашей области. Кто и как воспользуется этими возможностями, зависит только от вас самих, — подчеркнул вице-спикер заксобрания.

— Конечно, мы ожидаем от молодых парламентариев инициативной работы, — сказала заместитель председателя комитета Законодательного собрания по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике Оксана Марченко. — От молодёжи хочется креатива, новаторства, фонтана идей. Молодёжный парламент — это орган, прежде всего, развивающий молодёжную культуру, формирующий и

реализующий молодёжную политику. Надеюсь, мы продолжим совместную работу, начатую со вторым созывом. Комитет по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике продолжит курировать наших молодых коллег, выполнять наставническую роль. Будем привлекать ребят именно к законотворческой деятельности.

На первой сессии Молодёжный парламент выбрал председателя. Им стал 28-летний бердчанин Денис Шалдов. Молодёжный спикер закончил инженерно-экономический факультет СибГУТИ, работает директором Искитимского завода строительных материалов, помощник депутата бердского горсовета, кандидат в мастера спорта по силовому троеборью. По мнению Дениса Шалдова, работу Молодёжного парламента необходимо сконцентрировать на следующих направлениях. Первое — продолжать работу над проектами и идеями прошлых созывов. Второе — выстраивать взаимодействие с органами власти, уделяя особое внимание совместной работе с депутатами заксобрания на своих округах и не забывая об общественных организациях и бизнес-сообществе. Третье — Молодёжный парламент должен стать настоящим связующим звеном между органами власти и молодыми людьми, имеющими собственные общественно-значимые проекты, которым он должен обеспечить всенарядную поддержку и содействие.

ИТОГИ

Объединяться и добиваться

В Новосибирске активно обсуждают итоги работы мэра Анатолия Локтя на этом посту: исполнилось пять лет с момента прошлых выборов главы города и предстоит новые.

На заседании круглого стола, где проходило обсуждение «пятилетки Локтя», бывший мэр Новосибирска Иван Индинок, оценивая работу нынешнего главы города, заявил об изменениях Новосибирска к лучшему. По его словам, действующая система управления в России негативно сказывается на муниципальной власти. При этом виноватыми во всем выставляют глав городов или регионов.

— Город хорошеет, но мы не изменяем и не изменили народ, — заявил Иван Индинок.

— Для людей во всем виноват мэр, губернатор, но только не сам народ. У нас порочная система финансирования. У нас порочная система управления вообще! Есть Россия, есть Москва в России и есть все остальные.

Сам Иван Индинок оценивает работу городской администрации положительно. В частности, отмечает, что в Новосибирске появились красивые здания, которые в его время строить было просто невозможно.

— Что касается моей личной оценки работы мэра и его команды, то я считаю, что они работают нормально. Переживают за город они очень здорово, — заявил Иван Индинок.

Свою оценку «пятилетке Локтя» дали и другие известные управители Новосибирска. Они единодушно отметили, что в городе за последние пять лет наметились серьёзные изменения к лучшему практически по всем направлениям.



— В городе закрыли «бараходку» и перевели торговлю в нормальное, хорошее, благоустроенное помещение — это заслуга нынешнего мэра Новосибирска, — отметил председатель региональной Федерации профсоюзов, депутат заксобрания Александр Козлов.

Участники круглого стола говорили и о других достижениях мэрии Новосибирска: активно идёт строительство и реконструкция детских садов и школ, уделяется большое внимание частному сектору, благоустройству дворов многоквартирных домов, зелёным зонам города. Однако, как отметили эксперты, ещё есть над чем работать и в первую очередь это строительство метро и развитие системы общественного транспорта мегаполиса.

— Усилия мэрии были сосредоточены на том, чтобы объединить, консолидировать государственную власть и местное самоуправление. И вот этим объединённым кулаком нужно добывать деньги и добиваться принятия необходимых решений, — заявил вице-спикер заксобрания Владимир Карпов.

ФЕСТИВАЛЬ



Обязаны песне

Областной фестиваль патриотической песни среди ветеранских общественных организаций «Крымская волна» стал в регионе традиционным.

С приветствием к участникам очередного праздника патриотической песни обратился заместитель председателя Законодательного собрания Новосибирской области Владимир Карпов.

Нынешний фестиваль проходил в год юбилея: ровно пять лет назад Крым воссоединился с Россией. Поэтому большинство песен было посвящено не просто морю, а именно крымской теме. Как и в прошлом году, песенный конкурс проводился для ветеранских общественных организаций, но это совсем не значит, что в фестивале не могли при-

нять участие более молодые и совсем юные певцы — члены семей ветеранов. Юбилейный конкурс стал особенно массовым — в нём участвовали 28 ветеранских общественных организаций области.

От имени председателя заксобрания Андрея Ивановича Шимкива и всех депутатов регионального парламента хочу поблагодарить вас за то, что вы смогли организовать, подготовить и провести на самом высоком уровне вдохновения и патриотизма это важное мероприятие, — обратился к организаторам и участникам фестиваля Владимир Карпов.

— История его связана прежде всего с воинской славой России. Иногда говорят: когда пушки грохочут, музы молчат. Это неправда. Наш гениальный полководец Александр Васильевич Суворов противопоставил этому изречению своё, глубоко воспринимаемое российским человеком: «Половиной своих побед русское оружие обязано песне». Патриотическая песня играла и будет играть очень важную роль в нашем сплочении, духовном становлении.

В том, что в законодательном органе нашей области понимают важность патриотизма, многие смогли убедиться и по-

взаимодействию с депутатами Законодательного собрания, и по тем мерам, которые принимает власть нашей области — и законодательная, и исполнительная, — чтобы поддерживать и развивать патриотическую песню, которая трогает и вдохновляет всех нас.

Владимир Карпов, которого многие знают не только как политика, но и как прекрасного исполнителя песен, и сам продемонстрировал участникам фестиваля свои вокальные способности, исполнив замечательную песню Евгения Ширяева и Талгата Нигматулина «Русские берёзы».